

# 2014年第二季度“周口好人”

李振贤：

热心关注环卫工生活的民营企业家(助人为乐)

李振贤，男，汉族，60岁，太康县高贤乡人，县政协常委，太康县农友福肥业有限公司董事长。

他常年关注太康县环卫事业，关心环卫工这一弱势群体的生活，先后两次把环卫工生存状况写进了县“两会”提案，为县环卫工作建言献策，得到了县政协领导的大力支持。

年初，他结合太康县市民早餐以油条、稀饭、包子、豆浆和胡辣汤为主要品种的生活习惯，亲自为县城环卫工的就餐工作开展调查、论证。后来，他按照每人每顿早餐5元的标准，在县城东部、中部和西部繁华地段设3个供应点，免费为全县286名环卫工人提供早餐。

2014年3月23日，李振贤把当月价值3万多元的早餐券一次性发放到每一位环卫工人手中，让太康县的环卫工们早晨吃上了热汤热饭。此举引发了社会各界的高调回应，很多企业界人士纷纷出钱，为社会公益事业作贡献，帮助更多的弱势群体，彰显了当代民营企业家的社会责任。



李振贤

黄东会：

巨款面前不动心的饭店老板(诚实守信)

黄东会，男，汉族，36岁，商水县郝岗乡吕场村人，郝岗乡源汇饭店老板。

两个多月以来，在商水县郝岗乡集镇开饭店的农民黄东会面对顾客遗忘的20多万元巨款不动心，将巨款分文不少的还给顾客一事，在当地传为美谈。

4月15日前的一天，为了发展业务，漯

河客商王慧(化名)来到商水县郝岗乡。中午，她随身携带20多万元工程款在郝岗乡源汇饭店就餐，就餐后把装有现金的黑色钱包忘在餐桌上。

下午，王慧回到公司才发现自己把工程款忘在饭店里，当时吓出一身冷汗。直到下午5点，她才匆忙赶回饭店。黄东会

经过确认后，把20多万元现金如数归还，彰显了黄东会巨款面前不动心的高尚情操。

谈到还钱一事，黄东会说：“人家丢了肯定比咱更着急，不是我们的钱坚决不要，我们对顾客在饭店就餐遗忘的东西从来不占为己有。”



黄东会

朱秀霞：

乡村留守儿童的“最美妈妈”(敬业奉献)

朱秀霞，女，汉族，42岁，淮阳县冯塘乡冯塘村人，现任淮阳县冯塘乡留守儿童学校校长。

15年来，她凭着自己对孩子的一颗爱心，苦心经营，欠下170多万元债务创办了冯塘乡留守儿童学校，用15年青春化作丝丝关爱，欢乐着乡村孩子们的童年；她教育

的学生健康、快乐、德智体美全面发展，学校教育理念和教学成绩在淮阳县甚至全市堪称一流；如今，她以自己的操守和慈母般的情怀，赢得了附近67个村庄村民的真心爱戴，成为近千名农村留守儿童的“最美妈妈”。

2014年6月6日，《周口日报》以1.2万

字的长篇通讯《留守儿童的“妈妈”朱秀霞》报道了她的感人事迹，在社会上产生较大反响。

6月11日，市委书记徐光对该通讯作出重要批示，要求认真总结宣传朱秀霞的事迹，各有关部门和社会各界要共同努力，关心支持促进留守儿童健康成长。



朱秀霞

钟海洋：

13岁好少年坚强面对多难人生(孝老爱亲)

钟海洋，男，汉族，现年13岁，沈丘县卞路口乡钟寨行政村人，沈丘县卞路口乡二中学生。

2014年6月，钟海洋被推荐为“中国好人榜”孝老爱亲候选人。

钟海洋的爷爷在30多年前患食道癌病故，奶奶瘫痪在床30多年，母亲6年

前因患乳腺癌去世，父亲钟彦忠也在去年9月因患食道癌去世。家里债台高筑，他不但要照料瘫痪在床的奶奶，每天还要到离家2公里外的学校读书。钟海洋每天早上5点多起床做饭，给奶奶擦洗之后，把饭端给奶奶。然后自己吃过饭，拿上一个馒头去上学。他和奶奶的低保是家里生活

的唯一经济来源，他的午餐只有一个馒头，渴了就喝点凉水，连咸菜也吃不起。奶奶的午饭都是邻居送来的。晚上，钟海洋骑车回家给奶奶做饭、喂药，每天如此。就这样，钟海洋与常年卧病在床的奶奶相依为命，用自己羸弱的双肩为奶奶头顶撑起一片蓝天。



钟海洋

淮阳英雄少年团体：

四少年齐心协力勇擒劫匪(见义勇为)

2014年4月27日下午，淮阳一高徐凯、高永超、朱自宇、方正4名学生，在淮阳县润德商场门前看到劫匪正在抢劫一位老太太时，他们义无反顾地冲了上去，追起劫匪1000多米后，与一名出租车司机合力擒获劫匪，追回现金8000元，并将其扭送到派出所。

5月9日，在学校的表彰大会上，当地一家爱心企业为每人颁发了3000元奖金，他们再次传递正能量，将1.2万元奖金当场捐给了当地慈善部门。

5月16日，央视新闻频道、央视四套分别对淮阳一高4位学生奋不顾身勇擒劫匪的故事进行了报道，对他

们见义勇为的事迹给予了高度赞誉。

5月25日，团市委授予徐凯等4位同学“周口市优秀共青团员”荣誉称号，号召全市广大青少年向他们学习。

7月4日，他们从全国694位候选人中脱颖而出，荣登6月份“中国好人榜”。



淮阳英雄少年团体